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Seriedade e ética: Cédigo: 515
Nos acreditamos nesses valores.

PSICOLOGO

Escreva seu nome e nimero de inscrigdo de forma legivel nos locais indicados:

Nome do(a) Candidato(a) N° de inscricdo
Este caderno de questdes esta assim constituido:
DISCIPLINAS N° QUESTOES

Lingua Portuguesa 10
Matematica 10
Raciocinio Logico 10
Informatica 05
Legislacéo 10
Conhecimentos Especificos 15

Total de questbes 60

INSTRUCOES:

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicdo ao fiscal.

. Apos conferir seus dados no cartéo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante atencéo, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questéo.

- Verifique no cartdo de respostas as instrucdes para preenchimento. Néo rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por
candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizagédo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagcdo de maquina calculadora
el/ou similares, livros, anotagdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragéo da prova objetiva serd de até 3 horas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de
provas ap6s uma hora contada do efetivo inicio das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo
inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala 0 CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a
coordenacdao para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderéo retirar-se do local, simultaneamente, apds concluido.

» Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducgéo, ainda que parcial, sem autorizagéo prévia.
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@ Objetiva

ONCURSOS

LINGUA PORTUGUESA

Finalmente, estamos todos de acordo: temos que nos
preocupar com as mudancas climaticas

Uma pesquisa realizada em 40 paises pelo Pew
Research Center revelou que o mundo todo ja tomou
consciéncia de que as mudangas climaticas causadas
pelo homem s&o uma realidade e de que precisamos nos
preocupar com elas. Em todos os paises, a maioria da
populacdo concorda com o estabelecimento de limites de
emissdes de gases de efeito estufa — essa é a opinido de
69% dos americanos, 71% dos chineses, 77% dos
nigerianos e 88% dos brasileiros. 54% das pessoas
globalmente concordam que as mudancas climéticas séo
um problema muito sério, e 51% acham que elas ja
comecaram a causar danos.

Os dados sdo uma novidade. Por muito tempo
grandes fatias da populagdo de varios paises tinham
dividas, muitas delas alimentadas por uma campanha de
desinformagdo sobre o assunto, disseminada por
polemistas profissionais, as vezes com patrocinio da
industria do petrdleo. A tomada de consciéncia parece se
dar num momento em que a crise ambiental ja é palpéavel
em boa parte do mundo, com grandes secas e outros
eventos climéticos extremos.

O Brasil apareceu com destaque na pesquisa,
com os maiores indices globais de preocupacao — talvez

agui a agua esteja se tornando escassa. As
grandes secas do pais, previstas ha anos pelos cientistas,
mas solenemente ignoradas pelos politicos, parecem ter
ajudado a conscientizar a populagdo. A América Latina
toda lidera o mundo em conhecimento do problema, o que
pode estar ligado a severidade da crise ambiental na
regido. Infelizmente, alguns dos paises menos
preocupados estdo entre 0os maiores emissores de gases
de efeito estufa — é o caso de Estados Unidos, Austrdlia e
Russia.

http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/... - adaptado

2) De acordo com o texto, analisar a sentenga abaixo:

A consciéncia de que as mudancgas climaticas causadas
pelo homem no planeta sdo um problema com o qual
devemos nos preocupar atingiu um nivel global (12 parte).
De acordo com a pesquisa divulgada, somente Estados
Unidos, China, Nigéria e Brasil preocupam-se com o0s
danos causados pelas mudancas climéticas no planeta
(22 parte). O Brasil € um dos paises que mais se preocupa
com as mudancas climéticas causadas pelo homem, pois
elas ja tém causado consequéncias como a falta de agua
em algumas regifes (32 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
b) Correta somente em sua 22 parte.
c) Correta somente em sua 12 parte.
d) Correta somente em suas 12 e 32 partes.

3) A conjuncao sublinhada em “... previstas ha anos pelos
cientistas, mas solenemente ignoradas pelos politicos...”
NAO pode ser substituida, por causar alteragdo de
sentido, por:

a) Porém.

b) Contudo.
c¢) Portanto.
d) Entretanto.

1) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna do texto
CORRETAMENTE:

a) por que
b) porque
C) por qué
d) porqué

4) A virgula em “Em todos os paises, a maioria da
populagdo concorda com o estabelecimento...” esta sendo
utilizada para:

a) Isolar o adjunto adverbial deslocado.

b) Isolar o sujeito.

c¢) Fazer-se uma pausa obrigatéria na leitura.
d) Fins estéticos da oracao.

5) Na frase “Hoje nao irei I4.”, ha advérbios que NAO se
classificam de:

a) Tempo.
b) Negacéo.
c) Lugar.

d) Modo.
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6) Analisar os itens abaixo quanto a regéncia dos termos
sublinhados:

| - Ele ministrara a aula aos alunos do turno da manha.

Il - Prisioneiros seréo libertados das méos do inimigo.

Il - Alguns cargos séo inacessiveis as pessoas de baixa
renda.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e Il.
d) Todos os itens.

MATEMATICA

7) Assinalar a alternativa que apresenta uma palavra cujo
acento tonico se desloca nas silabas ao ser pluralizada:

a) Sopro.

b) Transtorno.
c) Caréter.

d) Memorando.

11) Trés amigos pesam juntos 210kg. Sabendo-se que um
deles ganhou 8kg e que os outros dois perderam 7kg cada
um no JUltimo inverno, assinalar a alternativa que
apresenta o peso médio dos trés amigos depois dessas
mudancas de peso:

a) 71kg
b) 70kg
c) 69kg
d) 68kg

8) Assinalar a alternativa em que a colocacdo do pronome
sublinhado esta INCORRETA:

a) O circo logo se mudou de cidade.

b) Lhe devolvi as ferramentas sexta-feira.
¢) Referiu-se a ti com muito carinho.

d) Eu 0 vi sozinho.

9) Assinalar a alternativa que apresenta uma oragao
subordinada adverbial final:

a) Por mais que os professores tenham boa vontade, os
livros estdo desorganizados na biblioteca.

b) Se ndo apresentarem o documento de identificagéo,
ndo poderdo entrar na sala de prova.

c) A medida que envelhecemos, ganhamos experiéncia.

d) O velho se desfaz para que o novo se faga.

12) Franciele deseja fazer uma mesa com uma area
especifica. Sabendo-se que as medidas na entrega foram
X e y e que ela pediu que se aumentasse a medida x em
20% e se diminuisse a medida y em 10%, é CORRETO
afirmar que a nova area da mesa ficou:

a) 8% menor.
b) 8% maior.
¢) 9% menor.
d) 9% maior.

10) Analisar os itens abaixo quanto aos termos

sublinhados nos contextos dados:

| - O juiz infringiu pesada pena ao réu.

Il - Os alunos renderam preito ao antigo reitor.

Il - Como ele reincidiu no erro, o contrato de trabalho foi
rescindido.

Esta(do) CORRETO(S):
a) Somente o item |.
b) Somente o item 11l

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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13) Uma miniatura foi construida utilizando-se a escala de
1:300. Se essa miniatura tiver 25cm de comprimento,
entdo em tamanho real o comprimento dela € de:

a) 74m
b) 75m
c) 76m
d) 77m

14) Um determinado cartdo de crédito tem uma taxa de
3% ao més sob um regime de juros simples. Sabendo-se
gue uma pessoa realizou o pagamento da fatura, que
originalmente era de R$ 225,00, no quinto més apdés o seu
vencimento, € CORRETO afirmar que o valor dos juros
dessa fatura é de:

a) R$ 33,75
b) R$ 33,50
c) R$ 33,25
d) R$ 34,00



15) O retangulo abaixo representa as medidas de uma
das propriedades de Coronel Magnus:

X+ 8

Sabendo-se que o perimetro desse terreno é de 60m, é
CORRETO afirmar que os lados dele medem:

a) 11 e 19.
b) 10 e 20.
c)9e21.
d) 8 e 22.

16) Um grupo de estudos quer escolher um novo
participante e, dentre os candidatos, dois estudam
geografia, trés estudam histéria e um estuda estatistica.
Qual a probabilidade de ao acaso ser escolhido um
estudante da geografia para entrar no grupo?

a)

b)

<)

AW Wk Ok O|lw

d)

17) A razdo entre o niumero de pessoas a favor e contra
. o . 2
um projeto de lei €, respectivamente, de 3 Sabendo-se

que R é o nimero total de pessoas que votaram, assinalar
a alternativa que apresenta um possivel valor para o
namero de pessoas que foram a favor:

a) 31
b) 37
c) 43
d) 46

18) Considerando-se uma progressao aritmética cujo
primeiro termo é 144, o ultimo termo é -36 e a razéo é -2,
€ CORRETO afirmar que essa PA possui:

a) 89 termos.
b) 93 termos.
c) 91 termos.
d) 95 termos.

RASCUNHO
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19) Manoel tem alcancado 5.000 pontos a cada 15
minutos em um jogo de video game. Mantendo-se as
proporcdes, € CORRETO afirmar que em 2 horas de jogo
ele ter4 marcado:

a) 40.000 pontos.
b) 50.000 pontos.
¢) 60.000 pontos.
d) 70.000 pontos.

20) De acordo com a adigcdo apresentada abaixo,
assinalar a alternativa que apresenta o resultado de
X+y+2z:

4dx9y
+2076
6814

a) 10

b) 11

c) 12

d) 13

RACIOCINIO LOGICO

21) Fernando é médico clinico geral e atende no posto de
saude A somente no 2° sabado de cada més. Sabendo-se
que ele atendeu nesse posto no sabado dia 14 de
novembro, é CORRETO afirmar que o atendimento de
Fernando no posto de saide A no més de janeiro serd no
sébado dia:

a)9
b) 10
c)8
d) 11

22) Uma aranha sobe 10 centimetros de uma parede pela
manhd e escorrega 3 pela noite. Desse modo, é
CORRETO afirmar que essa aranha chegari ao seu
primeiro metro em:

a) 12 dias.
b) 13 dias.
c¢) 14 dias.
d) 15 dias.

23) Assinalar a alternativa que apresenta a proxima
palavra da sequéncia légica abaixo:

ENSINO - CANSADO - COMPREENSAO - MANSAO
a) PRINCESA
b) REPROVACAO

c) INTENSO
d) DANCA

www.objetivas.com.br
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24) Determinado Secretario Escolar deseja organizar os
livros da biblioteca da escola lado a lado (da esquerda
para a direita), de acordo com as suas cores. Sabendo-se
que ha em uma prateleira um livro de cada uma das cores
(amarela, azul, branca, preta, verde e vermelha), o
Secretério organizou do seguinte modo:

e O livro de cor amarela ndo é o primeiro nem o ultimo.

e O livro de cor azul vem logo apés o livro de cor preta,
assim como o livro de cor branca vem logo ap6s o livro
de cor verde.

e Os livros vizinhos do livro de cor amarela sdo o livro de
cor branca e o livro de cor preta.

e O livro de cor vermelha néo é o primeiro livro.

Com base nessas informacdes, a sequéncia CORRETA
das cores dos livros organizados na prateleira (da
esquerda para a direita) é:

a) Preta, azul, amarela, verde, branca e vermelha.
b) Amarela, preta, verde, branca, vermelha e azul.
c) Verde, branca, amarela, preta, azul e vermelha.
d) Branca, verde, vermelha, azul, preta e amarela.

25) Trés amigos (André, Bruno e Celso) realizaram
determinado concurso pulblico para os cargos de
motorista, advogado e médico, ndo necessariamente
nessa ordem. As provas possuiam quantidades diferentes
de questdes, de modo que uma continha 30 questbes, a
outra 40 e a outra 45. Sabe-se que:

e André realizou a prova em que havia 40 questfes.

¢ O candidato a médico realizou a prova em que havia 45
guestdes.

¢ Bruno realizou a prova para o cargo de advogado.

Com base nessas informacdes, € CORRETO afirmar que:

a) André realizou a prova para o cargo de médico.

b) Bruno realizou a prova com 30 questdes.

¢) Na prova para o cargo de motorista havia o total de 30
guestdes.

d) Na prova de André havia 5 questbes a mais do que na
prova de Celso.

26) Lucas desenhou no chdo uma figura triangular
utilizando pedras. Sabendo-se que um lado possui 5
pedras, outro lado possui 4 pedras e o outro lado possui 6
pedras e que em cada ponta do triangulo ha uma pedra, é
CORRETO afirmar que ele utilizou para desenhar essa
figura:

a) 15 pedras.
b) 14 pedras.
c) 13 pedras.
d) 12 pedras.

27) Considerando-se os numeros inteiros entre 0 e 50,
assinalar a alternativa que apresenta o numero de vezes
que o algarismo 4 aparece:

a) 15
b) 14
c) 10
d) 5

5

RASCUNHO
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28) Uma calculadora tem trés teclas: U, que apaga o
algarismo das dezenas; D, que multiplica por dois o
ndmero que esta no visor, e Q, que divide por trés. Se o
namero que estiver no visor for 319 e uma pessoa apertar
a sequéncia U, D, Q e D, o visor marcara o niUmero:

a) 46
b) 52
c) 50
d) 48

INFORMATICA

Atencao! Para responder as questdes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrario,
considerar que os programas mencionados encontram-se
na versao Portugués-BR e, em sua configuragdo padrdo
de instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse esta
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse e teclar
corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez.
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, o0s
submenus, as barras, os icones e 0s demais itens que
compdem o0s programas abordados nesta prova
encontram-se na configuracdo padrdo, conforme exposto
anteriormente.

29) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de x para
a sequéncia légica abaixo:

14 79 25 20
81 23] (7 4) (60 3] (X 34
10 38 40 0

a4

b) 16
c) 29
d) 33

31) Considerando-se o Windows 7 Professional, sobre a
organizacdo dos icones na area de trabalho, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

Por padrao, o Windows organiza os icones em
no(a) da &rea de trabalho.

a) linhas - parte superior
b) linhas - parte inferior

¢) colunas - lado esquerdo
d) colunas - lado direito

32) Assinalar a alternativa que apresenta um software:

a) Impressora.
b) Disco rigido.
c¢) Placa-mée.
d) Outlook.

30) Considerando-se o0 raciocinio légico matematico,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) A afirmativa pode ser verdadeira.
(2) A afirmativa com certeza é falsa.

() Marcelo estava com o seu marcador de texto entre as
paginas 87 e 88.
() O pai do meu bisavd é filho do meu tataravd.

a)2-2.
b)2- 1.
c)1l-1.
d)1-2.

www.objetivas.com.br

33) De acordo com a Cartilha de Seguranca para Internet,
sobre como ocorre a instalagcdo dos codigos maliciosos,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apdés, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Virus.
(2) Worm.
(3) Backdoor.

() Execucao de um arquivo infectado.
() Execucéo explicita do cédigo malicioso.
() Via execucao de outro codigo malicioso.
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34) No Excel 2007, é possivel inserir uma nova planilha
por meio do botdo destacado na imagem abaixo ou pelo
seguinte atalho de teclado:

Plan3 [¥a

| 4 v v[ Plan1 Planz?

a) Shift+F11
b) Ctrl+F10
c) Ctrl+F2
d) Alt+F8

35) No Word 2007, o botéo ABl tem a funcéo de:

a) Criar letras pequenas acima da linha do texto.
b) Adicionar uma nota de fim ao documento.

¢) Adicionar uma nota de rodapé ao documento.
d) Aumentar o tamanho da fonte.

38) Em conformidade com a Constituicdo Federal, analisar
a sentenca abaixo:

E vedado a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos
Municipios estabelecer cultos religiosos ou igrejas,
subvenciona-los, embaracar-lhes o funcionamento ou
manter com eles ou seus representantes relacdes de
dependéncia ou alianga, ressalvada, na forma da lei, a
colaboracdo de interesse publico (12 parte). O Senado
Federal compde-se de representantes dos Estados e do
Distrito Federal, eleitos segundo o principio majoritario, e
cada Senador serd eleito com dois suplentes (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

LEGISLACAO

Atencdo! Em todas as questdes de legislacdo desta prova,
serdo consideradas as leis e suas altera¢des até a data do
inicio das inscri¢bes deste concurso.

36) Em conformidade com a Constituicdo Federal,
referente aos direitos e deveres individuais e coletivos,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Séo inviolaveis a intimidade, a vida privada, a honra e
a imagem das pessoas, assegurado o direito a
indenizacdo pelo dano material ou moral decorrente
de sua violagéo.

() A lei regulara a individualizagdo da pena e adotar,
entre outras, como privagao ou restricao da liberdade,
prestagéo social alternativa e trabalhos for¢ados.

(' ) Ninguém sera considerado culpado até o transito em
julgado de sentencga penal condenatoria.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)E-C-E.
dC-E-C.

39) De acordo com a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) A Republica Federativa do Brasil, formada pela uniao
indissolivel dos Estados e Municipios e do Distrito
Federal, constitui-se em Estado Democrético de Direito
e tem como fundamentos a soberania, a cidadania, a
dignidade da pessoa humana e os valores sociais do
trabalho e da livre iniciativa.

b) Sdo Poderes da Unido, independentes e harmdnicos
entre si, o Legislativo, o Executivo e o Judiciario.

c) Constituem objetivos fundamentais da Republica
Federativa do Brasil, construir uma sociedade livre,
injusta e indiferente, garantir o desenvolvimento
nacional, contribuir com a pobreza e a marginalizacdo e
favorecer as desigualdades sociais e regionais.

d) A Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas
relacdes internacionais pelos principios  de
independéncia nacional, prevaléncia dos direitos
humanos, autodeterminagcdo dos povos, nao
intervencdo, igualdade entre os Estados, defesa da
paz, solugdo pacifica dos conflitos, repudio ao
terrorismo e ao racismo, cooperagdo entre 0S povos
para o progresso da humanidade e concesséo de asilo
politico.

37) Em conformidade com a Constituicdo Federal, sdo
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, que visem a
melhoria de sua condi¢&o social, entre outros:

| - Repouso semanal remunerado, preferencialmente aos
domingos.

Il - Diferenca de salarios, de exercicio de fungbes e de
critério de admissao por motivo de sexo, idade, cor ou
estado civil.

Il - Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos,
um terco a mais do que o salario normal.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.
¢) Somente os itens Il e Ill.
d) Todos os itens.

7

40) Em conformidade com a Lei Orgénica do Municipio,
analisar os itens abaixo:

| - S8o servidores municipais todos quantos percebam
remuneracdo pelos cofres municipais.

Il - Compete ao Prefeito na forma da lei administrar os
bens e rendas do Municipio, bem como fiscalizar a
arrecadacao dos tributos.

a) Somente o item | esta correto.
b) Os itens | e Il estéo corretos.

¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

www.objetivas.com.br



41) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
analisar a sentenca abaixo:

Os conselhos municipais sdo 6rgédos governamentais, que
tém por finalidade auxiliar a administracdo na orientacéo,
no planejamento, na interpretacdo e no julgamento de
matéria de sua competéncia e serdo criados por lei
(12 parte). Na organizagdo do Sistema Municipal de
Ensino, serdo considerados profissionais do magistério
publico municipal os professores e os especialistas em
educacéo (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

42) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio, o
Municipio cumpre seu dever em educacédo, EXCETO:

a) Oferecendo ensino noturno regular, se necessario.

b) Atendendo aos deficientes, observadas as suas
limitag@es fisicas ou mentais.

¢) Dando prioridade ao ensino médio, com limite de idade,
e a educagdo pré-escolar, incluindo creches e
colaborando com o ensino fundamental.

d) Efetuando programas complementares de salde e
alimentacdo com recursos de contribuicdes sociais ou
verbas de outros setores.

@ Objetiva
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44) Em conformidade com o Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio, analisar os itens abaixo:

| - Nos servigos publicos ininterruptos ou de excepcional
interesse publico podera ser exigido o trabalho nos dias
de feriados civis e religiosos, hip6tese em que as horas
trabalhadas serdo pagas com acréscimo de 50%, salvo
a concessdao de outro dia de folga compensatéria.

Il - Vencimento é a retribuicdo pecuniaria paga ao servidor
publico efetivo pelo efetivo exercicio do cargo,
correspondente ao valor fixado em Lei e nunca superior
ao salario minimo nacional.

lll - Além do vencimento, poderdo ser pagas ao servidor
determinadas vantagens como indenizacéo referente a
diarias e ajuda de custo.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e Ill.
¢) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

43) De acordo com o Regime Juridico dos Servidores
Pablicos do Municipio, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Aremocéo é o deslocamento do servidor de uma para
outra reparticdo e podera ocorrer a pedido, atendida a
conveniéncia do servigo, ou de oficio, no interesse da
administracao.

() A reconducgdo é o retorno, a atividade, de servidor
aposentado por invalidez, quando junta médica oficial
declarar insubsistentes os motivos da aposentadoria,
sendo valida somente para servidor que contar com
mais de setenta anos de idade.

a)C-C.
b) E-C.
c)E-E.
dC-E.
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45) Em conformidade com o Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, ap0s, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Gratificag&o por tempo de servigo.
(2) Gratificagdo vintenaria.
(3) Gratificagao por exercicio de funcgao.

() Também denominada de funcéo gratificada (FG) sera
percebida por servidor efetivo pelo exercicio de funcéo
de direcao, chefia e assessoramento cumulativamente
ao vencimento.

( ) E devida a razdo de quinze por cento sobre o
vencimento do cargo em que estiver investido o
servidor a época da gratificacdo por quinze anos de
Servigo Publico Municipal.

() Corresponde a pagamento Unico e de uma sé vez o
valor da remuneracao atual do servidor, ao completar
vinte anos de efetivo servico ao Municipio. Protelara,
por tempo correspondente, © pagamento da
gratificagdo a penalidade disciplinar de suspenséo, a
licenca para tratamento de interesse particular e a
condenacdo a pena privativa de liberdade por
sentencga transitada em julgado.
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ONCURSOS

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

46) De acordo com a Constituicdo Federal, analisar os
itens abaixo:

| - S0 penalmente inimputaveis os menores de 16 anos
sujeitos as normas da legislagao especial.

Il - Os pais tém o dever de assistir, criar e educar os filhos
menores, e os filhos maiores tém o dever de ajudar e
amparar os pais na velhice, caréncia ou enfermidade.

Il - A familia, a sociedade e o Estado tém o dever de
amparar as pessoas idosas, assegurando sua
participacdo na comunidade, defendendo sua dignidade
e seu bem-estar e garantindo-lhes o direito a vida.

Estad(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens 1l e lll.
b) Somente o item I.

c) Somente os itens | e Il.
d) Todos os itens.

47) De acordo com o Decreto n° 7.508/11, analisar os
itens abaixo:

| - Para ser instituida, a Regido de Saude deve conter, no
minimo, acdes e servicos de: atencdo primaria;
urgéncia e emergéncia; atencao psicossocial; atencao
ambulatorial especializada e hospitalar e vigilancia em
saude.

Il - As Redes de Atenc¢do a Saude estardo compreendidas
no ambito de uma Regido de Saude, ou de varias
delas, em consonancia com diretrizes pactuadas nas
Comissdes Intergestores.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esté correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

49) Em conformidade com a Lei 8.069/90 - ECA, quanto a
adocao, analisar os itens abaixo:

| - A autoridade judiciaria deve manter, em cada comarca
ou foro regional, um registro de criancas e adolescentes
em condi¢cdes de serem adotados e outro de pessoas
interessadas na adocéo.

Il - As criangcas e adolescentes com deficiéncia ou com
doenca crénica ndo podem ser adotadas.

Il - A inscrigdo de postulantes & adogao sera precedida de
um periodo de preparacdo psicossocial e juridica,
orientado pela equipe técnica da Justica da Infancia e
da Juventude, preferencialmente com apoio dos
técnicos responsaveis pela execucdo da politica
municipal de garantia do direito a convivéncia familiar.

Estéo CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Somente os itens | e llI.

50) Segundo o Cddigo de Etica Profissional, o Psicélogo,
quando participar de greves ou paralisagdes, garantir
que:

| - As atividades de emergéncia ndo sejam interrompidas.
Il - Haja prévia comunicagdo da paralisagdo aos usuérios
ou beneficiarios dos servigos atingidos pela mesma.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estéo incorretos.

48) Segundo a Lei n® 8.080/90 - SUS, entende-se por
saude do trabalhador, para fins desta Lei, um conjunto de
atividades que se destina, através das agGes de vigilancia
epidemiolégica e vigilancia sanitaria, a promocao e
protecdo da salde dos trabalhadores, assim como visa a
recuperacao e reabilitagdo da saude dos trabalhadores
submetidos aos riscos e agravos advindos das condi¢des
de trabalho, abrangendo:

| - Assisténcia ao portador de doenca profissional,
somente.

Il - Participagdo, no ambito de competéncia do Sistema
Unico de Salde (SUS), em estudos, pesquisas,
avaliacao e controle dos riscos e agravos potenciais a
salide existentes no processo de trabalho.

- Participacdo, no ambito de competéncia do SUS, da
normatizacgéo, fiscalizagéo e controle das condicdes de
producdo, extracdo, armazenamento, transporte,
distribuicdo e manuseio de substancias, de produtos,
de maquinas e de equipamentos que apresentam riscos
a saude do trabalhador.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e 11l
d) Todos os itens.
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51) Em relagédo aos Nucleos de Apoio a Saude da Familia
(NASF), marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, ap6s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() Podem ser organizados em duas modalidades, NASF
1 e NASF 2.

() A implantagdo de mais de uma modalidade de forma
concomitante nos Municipios e no Distrito Federal
receberd incentivo financeiro federal.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d) E-E.
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52) Em conformidade com o Caderno de Atencdo Basica
n® 34: Saude Mental, ter disponivel um roteiro orientador
da avaliacdo pode ajudar os profissionais durante a
avaliacdo de criangcas e adolescentes com problemas de
salide mental. Os principais passos para a avaliagao séo:

| - Avaliar o impacto que os sintomas causam na vida da
crianca ou do adolescente e da familia.

Il - Identificar os fatores que desencadearam e
mantiveram o problema.

Il - Identificar os pontos fortes da crianga que possam
ancorar e auxiliar as intervencoes.

IV - Conhecer o contexto de vida (familia, escola e
comunidade) da crianga ou do adolescente.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens l e Il.
b) Somente os itens Il e lll.
c) Somente os itens | e IV.
d) Todos os itens.

@ Objetiva

ONCURSOS

57) De acordo com o DSM-5, sobre Transtorno de
Ansiedade Social, analisar os itens abaixo:

| - As situacdes sociais geralmente provocam medo ou
ansiedade.

Il - Os adolescentes apresentam um padrao mais amplo
de medo e esquiva, incluindo o0s encontros,
comparados com criangas menores.

Il - Homens apresentam maior nidmero de medos e
transtorno depressivo em comparagao as mulheres.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item .

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.

53) Toda a agdo gerencial € baseada em algum tipo de
diagnostico, seja ele mais ou menos formal. Todo gestor,
independente do seu nivel hierarquico, percebe-se
envolvido em um ciclo de:

a) funcionério - empresa - familia - sociedade.
b) diagndstico - deciséo - agao - avaliacao.

¢) alto - médio - baixo.

d) chefia - funcionalismo.

54) Sobre o modelo teérico proposto por Vroom,
conhecido como a teoria da expectancia, assinalar a
alternativa que significa valéncia:

a) O valor que cada funcionario recebe por seu trabalho.
b) Como o funcionario avalia seu chefe.

¢) O valor que o individuo atribui a determinado evento.
d) O processo de sedentarismo como ato de valor.

58) Segundo o DSM-5, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() O transtorno facticio autoimposto caracteriza-se por

falsificacdo de sinais ou sintomas fisicos ou
psicoldgicos, ou indugcdo de lesdo ou doenga,
associada a fraude identificada; o individuo se

apresenta a outros como doente, incapacitado ou
lesado.

() A prevaléncia do transtorno facticio é de 20% em
adultos jovens.

( ) O curso do transtorno facticio geralmente envolve
episédios intermitentes.

a)E-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dC-E-C.

55) De acordo com Adler, sobre sentimentos de
inferioridade e compensacéo, analisar os itens abaixo:

I - Os sentimentos de inferioridade surgem de um senso
de incompletude.

Il - O sentimento de inferioridade é a grande mola
propulsora da humanidade.

Il - Adler foi um proponente do hedonismo.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.

59) Segundo GUARESCHI, o individuo como concepc¢ao
do ser humano é caracteristico de qual tipo de sociedade?

a) Comunidade.

b) Capitalismo liberal.
c) Fascista.

d) Nazista.

56) Segundo Lewin, o nimero de regiées no espaco de
vida é determinado:

a) Pelo numero de fatos psicolégicos separados que
existem em um dado momento do tempo.

b) Pelo nimero de relagdes objetais que vivenciou.

c¢) Pelos traumas vivenciados.

d) Pelas perdas na infancia.
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60) GUARESCHI faz a seguinte citagdo: “Em tal
sociedade de pecas, as pessoas nao necessitam ter
nome, ndo necessitam de identidade, de subjetividade
prépria, reconhecida, aceita e vivida’. O autor esta se
referindo a cosmovisao do:

a) Liberalismo individualista.
b) Comunitarismo solidario.
c) Totalitarismo coletivista.
d) Solidarismo an6nimo.
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